



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

9 (26945) Вторник, 9 февраля 2021



«Золото» поедет в Татарстан 4

## НОВОСТИ

### ПРИЗНАНИЕ Награда за прорывные идеи

Десять ученых региона удостоены звания «Почетный профессор Кузбасса».

В День российской науки губернатор Сергей Цивилев присвоил выдающимся ученым – а это доктор наук и профессора – звание «Почетный профессор Кузбасса». Они также получили денежные премии.

«Открытия кузбасских ученых воплощаются в реальные инновационные проекты, которые успешно применяются на практике. К примеру, геoinформационная система «Кузбасс» от «Института цифры» КемГУ вошла в число лучших по итогам Всероссийского конкурсного отбора отечественных проектов для развития цифровой экономики. Специалисты НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний создали биопротез клапана сердца, не имеющий мировых аналогов. Мы благодарны нашим ученым за труд и прорывные идеи и продолжим создавать комфортные условия для реализации их потенциала в Кузбассе», – сказал губернатор Сергей Цивилев на торжественной церемонии.

За профессиональные заслуги отмечены: заместитель директора по научной работе НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний Галина Артамонова; завкафедрой хирургии, урологии, эндоскопии и детской хирургии Новокузнецкого государственного института усовершенствования врачей – филиала Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования Андрей Баранов; директор НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний, член-корреспондент РАН Ольга Барбараш; завкафедрой эпидемиологии, инфекционных болезней и дерматовенерологии КемГУ Елена Брусина. Почетного звания также удостоены заведующий научно-исследовательской лабораторией математического моделирования Новокузнецкого института (филиала) КемГУ Валерий Каледин; профессор кафедры прикладных информационных технологий и программирования СибГИУ Тамара Киселева; директор института угля ФИЦ УУХ СО РАН, член-корреспондент РАН Владимир Клишин; заместитель директора по научной работе НИИ комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний Надежда Михайлова.

За заслуги в науке награждены педагоги: руководитель института дополнительного профессионального образования КузГТУ имени Т.Ф. Горбачева Татьяна Панина и профессор кафедры литературы, русского и иностранных языков Кемеровского государственного института культуры Людмила Ходанен.

Пресс-служба АПК.

### ТУРИЗМ Перспективы горы Солнечной

В Калтане заработала первая в городе горнолыжная трасса протяженностью 500 метров.

Раньше любители горнолыжного спорта ездили кататься в Новокузнецк, Междуреченск или Шерегеш. Теперь у них в шаговой доступности на горе Солнечной появился благоустроенный комплекс с бугельным подъемником и освещением в вечернее время.

Как отметил глава округа Игорь Голдинов, в обустройство трассы вложили более 13 миллионов рублей из местного бюджета. Объект построили к 300-летию Кузбасса.

Гора расположена в городской черте, в семи минутах ходьбы от автобусной остановки. Для владельцев личного транспорта оборудована стоянка. Действует пункт проката спортивного инвентаря. Работает беби-лифт, оборудован шатер для обогрева. В честь запуска подъемника на горе устроили «Бугель-вугель-шоу»; мастерство показали более 60 горнолыжников из новокузнецкой спортивной школы олимпийского резерва. Также прошли первые городские соревнования по горнолыжному спорту среди детей, – сообщила пресс-служба АПК.

В будущем на горе Солнечной планируется сделать спуски разной степени сложности.

Есть планы строительства гостиничной инфраструктуры, пунктов питания. В итоге будет создан полноценный туристический объект круглогодичного действия для занятий горнолыжным и адаптивным спортом, проведения тренировочных сборов, а также семейного отдыха.

Вера СКВОРЦОВА.

### ПОДРОБНОСТИ

## Бедных станет меньше

С 2021 года значительно расширяется возможности социального контракта. Министерство соцзащиты Кузбасса планирует охватить этой формой государственной поддержки несколько тысяч малообеспеченных граждан и таким образом помочь им раз и навсегда справиться с бедностью.

### Не «рыба», а «удочка»

«Социальный контракт – это один из способов государственной поддержки малоимущих семей и одиноко проживающих граждан, – напоминает министр соцзащиты Кузбасса

Елена Воронина. – Его цель – обеспечить человека, который оказался в трудной жизненной ситуации, источником постоянного дохода. И таким образом мотивировать его на решение материальных проблем за счет собственных усилий».

### АКТУАЛЬНО

## Протянем лапу помощи!



Немногочисленные частные приюты в Кузбассе существуют только за счет энтузиазма их организаторов и пожертвований граждан. Фото Федора Баранова.

Кемеровские муниципалитеты отработали первый год по новым правилам обращения с бездомными животными. По мнению экспертов и зоозащитников, закон, регулирующий сферу, – сырой и не обеспеченный финансами. В будущем строительство питомников для бесхозных собак и кошек может стать частью нацпроекта. А пока в Кемерове стартовала краудфандинговая кампания в пользу первого народного приюта.

Напомним, областной закон, наделяющий муниципалитеты полномочиями по обращению с безнадзорными животными (им их в свою очередь передал регион после принятия соответствующего закона на федеральном уровне)

вступил в силу в январе 2020 года. Согласно нововведению, местные власти должны отлавливать улиц бездомных животных за счет субвенций из регионального бюджета. На эти цели в прошлом году из областной казны было вы-

делено 37 миллионов рублей. Самые крупные субвенции, 7-8 млн рублей, получили два крупных города – Кемерово и Новокузнецк.

### Собачья работа

За основу разработчики областного закона о безнадзорных животных взяли модель ОСВВ – отлов, стерилизация, вакцинация, выпуск. Как правило, по условиям муниципальных контрактов, гуманно отловленные собаки и кошки должны быть осмотрены ветеринаром, провакцинированы, стерилизованы и помещены в приют на время. Если через месяц животному не найдется хозяин (а его поиск – тоже

обязанность исполнителя контракта), его, чипированного и/или меченого клеймом или биркой, выпускают на прежнее место обитания. По данным замгубернатора по агропромышленному комплексу Алексея Харитонов, за прошлый год в рамках муниципальных контрактов в Кузбассе отловили 2327 кошек и собак, выпустили 1469 – тех, кто не представляет опасности. Про судьбу остальных не упоминается.

«На сегодня практически все субъекты РФ столкнулись с практикой невозможности в полном объеме выполнить данный закон – в части и финансовой, и понятийной», – комментирует заместитель

председателя Заксобрания Кузбасса и сопредседатель регионального штаба ОНФ в Кемеровской области Юрий Скворцов. По его данным, исполнители неохотно выходят на торги, понимая, что в стоимость контракта они не уложатся. В итоге многие территории заключили договоры на отлов и содержание животных только во второй половине года, а одна из них не может этого сделать до сих пор.

Проблема недобросовестных подрядчиков, с которой столкнулась Москва, пилотирующая ОСВВ, не обошла и Кузбасс. Так администрация Новокузнецка в середине прошлого года была вынуждена расторгнуть семимиллионный контракт с компанией «Авега» – из-за многочисленных нарушений. Между тем зоозащитники и до этого неоднократно указывали на то, что у подрядчика нет специализированного отлова, нет приюта. По словам волонтеров, собаки содержались в плохих условиях, а операции по стерилизации проводились некачественно. В новокузнецкой мэрии заверили, что не успели заплатить «Авеге», которая, к слову, выиграла аналогичные торги в Киселевске и Прокопьевске (сейчас фирма находится в реестре недобросовестных поставщиков). Но было упущено время, а главное – погибло много животных, полагают новокузнецкие зоозащитники.

Новый контракт с другой компанией, «ОБЖ», администрация заключила в октябре. Фирма отлавливает животных и привозит в приют «Шанс на жизнь», которому предложила стать своим субподрядчиком. Как рассказала управляющая приютом Татьяна Снигирева, работы и проблем у них сильно прибавилось. Заложённых в контракте средств на содержание и лечение животных действительно не хватает: очень многие поступают с серьезными заболеваниями и травмами. То есть легче зоозащитникам от нового закона не стало, но хотя бы животные находят-ся в надежных руках и нормальных условиях. «Шанс на жизнь», построенный два года назад на деньги благотворителей, соответствует современным нормам. Его проверяла прокуратура и районная ветстанция: серьезных недочетов надзорные ведомства не нашли. По словам представителя приюта, опосредованное сотрудничество с ними мэрия планирует продолжить.

В этом году муниципалитеты будут работать с бездомными животными в том же режиме. Практически все уже сообщили об отыгранных контрактах. По данным Юрия Скворцова, объем субвенции из областного бюджета нынче такой же. По сведениям портала госзакупок стоимость контрактов Кемерово и Новокузнецка уменьшилась: примерно шесть миллионов на каждый город.

ОКОНЧАНИЕ НА 3-Й СТР.

### ФАКТ

По данным на 11:00 8 февраля за сутки в Кузбассе выявлено 97 случаев заражения коронавирусом. Новокузнецк – 27, Кемерово – 9, Промышленновский МО – 8, Междуреченск – 7, Мыски – 7, Анжеро-Судженск – 6, Таштагольский МР – 5, Калтан – 4, Осинники – 4, Ленинск-Кузнецкий – 3, Крапивинский МО – 3, Тяжинский МО – 3, по 2 случая – в Топкинском, Юргинском, Яшиновском МО, по одному – в Киселевске, Прокопьевске, Гурьевском и Пронюевском МО, Мариинском и Тисульском МР. 2 пациента скончались. 164 – выздоровели. В медицинских стационарах, в обсерваторах и на домашней 14-дневной изоляции находится 2537 человек.

### ФОТОФАКТ



ВЫХОДНЫЕ НА СКОРОСТИ. В Кемерове в эти выходные прошли этапы чемпионата и первенства России по снегоходному кроссу, чемпионата России по сноубайк-кроссу, Кубка и первенства Кузбасса по моторкроссу, посвященных 300-летию Кузбасса. В гонках приняли участие более сотни лучших спортсменов из разных регионов Сибири, Урала, Дальнего Востока и других областей России. Команда Нового Уренгоя стала лучшей в снегоходном кроссе, представители г. Тара Омской области победили в сноубайк-кроссе. В открытой Кубке Кузбасса, где принимали участие команды Омской, Томской, Новосибирской областей и Красноярского края, лучшими стали кузбассовцы. Фото Виктора Сохарева.







